

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1909. JANUÁR 16.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 12. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petít sor szá-
mításal díjszabászerint.

Belterjes gazdálkodás.

Kassa, jan. 15.

Az ugynevezett „egymás hátán“ való élés szükségessé teszi, hogy behatóbb munkájúvá tétessék a földművelés. A föld eltartani tudja a szaporodó tömegeket. Ki kell ismerni a földet, el kell tanulni a természetét s aszerint gondozni, minél erőteljesebb munkát fordítani a helyes művelésére. Ez dolog nélkül nem megy. De még fokozott dologgal sem megy megfelelő hozzáértés nélkül. A föld jó anya, de nem szereti, ha nem szeretik. Akkor rideg s kincseit nem engedi.

A belterjes gazdálkodásra való térést tartják még a földművelés legelőnyösebb fajtájának. Azt, amelyből mi nálunk még nem sok található. Pedig nem a munkakedv hiányában van az oka. Népünk, ha némi szokások vonzzák is a téli pihenéshez, (mint másokat a nyári nyaraláshoz), a maga birodalmában talán az ország legdolgossabb emberanyaga. Nem a dolgoztévástól való huzódózás teszi azt, hogy a belterjes gazdálkodás nem terjed úgy, ahogy kellene. Sok minden járul ehhez. A nagy távolságok. Minták, amelyekről példát lehetne venni. Az utmutatás a munka mi-kéntjében. S végül a legfontosabb a kiscgazdánál: a miből csináljon? kérdése. A belterjes gazdálkodás befektetéseket igényel, a silányabb baromfinak jobbal való fölcserelésétől kezdve az egész fejlődési vonalon. A tanyai gazdálkodás intenzivebbé való tétele nagy darab fa, amelybe több tiszteletreméltó kísérletezés vágta már bele a fejszét, ha itt-ott eredménnyel is, de a reményéseit csak nem érte el. A mi speciális viszonyaink között ugyan gyakran hiábavaló a külföldi példákra hivatkozni, de a gazdálkodásnál, különösen a kiscgazda megélhetésénél, termelési képességeinél éppen a külföld mutathat szép és követni való példákat.

E tekintetben a külföldi példák követése, összevetve a gazdálkodó magyarság munkaképességével és szorgalmával, a föld termelőképességét eddig nem ismert mértékben fokozná, anélkül, hogy kihasználná és elsoványítaná a talajt. Az állattenyésztés ágában jelentősebb és hasznosabb eredményeket ér el, mint az általánosan a kiscgazdánál divó s a régi szokásokhoz ragaszkodó rendszer.

Természetes, hogy a kiscgazdálkodót e konzervativizmusából kikökeníteni bajos s erre csak nagyobb arányú akció vállalkozhatik. A földmívelési kormány ezt már az országban többfelé feladatának tekintette s működik is olyan eredménnyel, hogy Darányi miniszter ezen akcióját az angolországi gazdasági szaklapok elsőrendű és követendő példának minősítik. Ugy halljuk, szó van arról, hogy hasonló kezdeményező munkásság színhelyévé szándékoznak tenni a fel-földet is. Ha ez a szándék valóra válna, méltán lenne egyik igen értékes aktusa a földmívelésügyi kormány munkásságának.

A kórház költségvetése.

Belügyminiszteri leirat.

A kassai alap közkórház 1909. évi költségvetését felterjesztette a belügyminiszteriumhoz. A belügyminiszter megbízásából ez ügyben Chyzer Kornél min. tanácsos intézkedett, kinek a közkórház költségvetésére vonatkozó és a közigazgatási bizottsághoz intézett leirata a következő:

Az alapítványi közkórház 1909. évi költségvetésében a napi ápolási díj által fedezendő 80 014 K szükségletet elosztva az előző három évi ápolási napok számának az átlagával 41.271-el, ápolási díjjal 193.87 fillér jelentkezik s így azt páros fillérré kikerekítve 1 K 94 f.-ben állapítom meg. A kikerekítésből eredő 0.13 f. a tartalékalap gyarapítására lesz fordítandó.

A költségvetést illetőleg megjegyzéseim a következők:

A tisztviselők drágasági pótlékára előirányzott 1580 K-át az ápolási díjnak amugy is magas voltára tekintettel és az előző évi költségvetések során már közölt indokból ezuttal is töröltem, de ismételtlen kijelentem, hogy ha a kórház zárszámadásilag kimutatható megtakarítást ér el, nem lesz kifogásom az ellen, ha annak terhére a megtakarítás elérésében buzgólkodó tisztviselők részére méltányos összegű jutalomdíj szavaztatnék meg és egy ily irányu határozattól jóváhagyásomat nem tagadnám meg.

A kapus egyszersmind szerelő béremelését, valamint egy új konyhacselédi állás után előirányzott 180 K-át a felhozott indokok alapján a költségvetésben változtatlanul meghagytam.

Az élelmezésre magas összegben előirányzott 34646 K-át 33000 K-ra apasztottam, melyből a kórház annyival inkább ki-jöhet, mert naponként az ápoltak és alkalmazottak együttes élelmezésére 80 f., vagyis az 1908. évvel szemben 5.5 f.-rel magasabb hányad jut.

Gyógyszerekre az engedélyezni szokott legmagasabb hányad alapul vétele mellett 8250 K-át irányoztam elő a kérelmezett 8707 K. helyett.

Felzserelésekre az előirányzott 6089 K. helyett 4200 K.-t engedélyezek, mely összeg több mint 1000 K.-val haladván meg az 1908. évi hitelt, a mérsékeltbb igényeket kielégítheti.

A kérelmezett 20.000 K. előleg ügyben elhatározásomról külön fogom a város közig. bizottságát értesíteni.

Egy havi közigazgatás.

— Kassa december hóban. —

Kassa város közigazgatási bizottsága Szalay László főispán elnöklété alatt ülést tartott. A felolvasott jelentésekből a következő közérdekű adatokat közöljük:

Egészségügy.

Kassa város területén az egészségi állapot 1908. év december havában kissé javult, mert 47 esettel kevesebb fertőző megbetegedés fordult elő, mint az előző hónapban. A fertőző betegségen kívül a kanyaró fordult elő nagy számmal, ebből 84 eset jelentetett be. A különböző fertőző betegségekből 111 eset fordult elő, melyek közül 7 halállal végződött. Az elmúlt hóban 12 lakás fertőtlenített, 41 gyermek kitiltatott az iskolából.

Szaporodás.

December hóban született 61 fiu, 47 leány, kik közül 86 törvényes, 22 pedig törvénytelen volt. Meghalt 41 fiu és 33 leány, kik közül 63 törvényes, 11 pedig törvénytelen volt. A szaporodás tehát: 36. Az elhaltak közül 30 egy éven aluli gyermek volt.

Adózás.

1908. dece. hó végéig esedékes volt . . . 1,783.434 K 21 f.
Ezen hátralékokra befizettek . . . 1,075.124 K 65 f.

Hátralék 1908. december hó végével . . . 708.309 K 89 f.
Ezen eredményt összehasonlítva a múlt évi befizetés eredményével, az a múlt év november hó végéig terjedő időszakhoz képest 7946 K 56 f.-rel nagyobb, a december havi eredmény pedig 12.365 K 78 f.-rel nagyobb, az év eddig lefolyt időszakában elért eredmény 20.312 K 04 fillérrel nagyobb. Hadmentességi adó december hóban 164 K 26 f. folyt be. A mutatkozó hátralék: 19.142 K 79 fillér.

Közkórház.

A közkórházban a múlt hóról ápolásban maradt 119 beteg, a dec. hóban felvétellett 181 beteg. Az ápoltak összege 300. Ebből gyógyulva elbocsátott 108, javulva 63, nem javulva 15, meghalt 14; összesen 200. Ápolás alatt maradt tehát: 100. A közkórház múlt havi bevétele: 16637 K. 75 f., kiadása: 15127 K. 42 f., pénztári maradvány tehát: 1510 K. 33 fillér.

Fogház.

A kassai kir. törvényszéki fogháznak 1908. évi december havi állapota a következő volt:

Tényleges állomány 1908. dec. hó utolsó napján: Jogerejűleg elítélt: 206 férfi,

28 nő; felebbezési vizsgálati: 13 férfi, 3 nő; ítélletlen vizsgálati: 22 férfi, 4 nő. Az egészségi állapot jó volt. Haláleset nem fordult elő. A rabok munkája 316 K. 02 f.-t jövedelmezett, melyből a kincstárt 73 K., a munkás rabokat pedig 243 K. 02 fillér illeti meg.

A galamb-utcai gyilkosság.

Ujabb nyomok, újabb remények.

Kutat a nagyközönség.

A gyilkos még ismeretlen.

A kassai rendőrség, az összes környékbeli rendőrségek, valamint a csendőrség közreműködésével vezeti a vizsgálatot, eddig azonban a nyomozás eredményre nem vezetett, Hajnal Lidia gyilkosa még mindig ismeretlen s noha egyre újabb nyomokat kap a rendőrség, kezd már kialakulni az a vélemény, hogy a rablógyilkos kézre nem kerül. Persze a rendőrség nem csügged el s a közönség jól teszi, ha tőle telhető módon segíti a hatóságot a nyomozásban s minden gyanus adatot közöl a bünyügyi osztállyal. Az adatok között akadhat értékes és hasznos nyom.

Katona volt?

Még ma is erős a gyanu, hogy a gyilkos katona, vagy pedig uniformist viselő férfi lehetett. Ma a rendőrségen jelentkezett egy leány, aki elmondta, hogy a gyilkosság estéjén, úgy fél 11 óra tájban, a Domonkos-téri közknál egy katona a kezét és az arcát mosta. Amikor a leány arra ment, abba hagyta a mosakodást s gyorsan tovább sietett a katona. Egy másik vallomás szerint a gyilkosság estéjén úgy 8 óra tájt egy pénzügyőri ruhához hasonló uniformisban láttak egy férfit a Galamb-utcaból kialsietni. A katonai hatóság ma újabb szemlét tartott a kaszárnyákban, de kevés eredményel.

Civil volt?

Ujabb nyomok szerint a rablógyilkos nem katona, hanem civil ember volt. Egy züllött egzisztenciára gyanakszik a rendőrség s ebben az irányban nyomoznak ma detektívek. A délután folyamán dől el, hogy helyes volt-e a nyom, vagy sem. Az a bérkocsis, aki fogházat ült a meggyilkolt panaszára, teljesen igazolta alibijét. Igaz, hogy az este Debreczenbe utazott, de viszont beigazolást nyert, hogy közel éjfél egy pesti-úti korcsmában mulatott, ahonnan este 7 óra óta nem mozdult. Debreczenbe azért utazott, mert ott házasságot köt egy leánnyal.

Az áldozat szülei.

Hajnal Lidia, a meggyilkolt áldozat szülei: egyszerű parasztemberek. Tegnap érkeztek Kassára, elmentek leányuk temetésére, azután a véres tett színhelyén, ami értékes holmi volt, azt batyuba rakták. Így a leány ruháit, apró csecsebecsét, ágyneműt, a fehérruhát, képeket s szőnyeget. Sirtak szegény öregek s zokogva rakosgatták össze a szomorú kis hagyatékot, melyhez oly rémes tragédia emléke fűződik.

— Az ipartörvény tárgyalása a kamarán. Az ipartörvény-tervezet tárgyalása céljából a kamarán megtartott értekezletnek folytatása 3 napi tárgyalás után f. hó 18-án

d. u. 3 órájára halasztott el. Annál a nagy jelentőségnél fogva, amellyel a tervezet és még tárgyalandó részei kereskedelmünkre és iparunkra nézve bírnak, előreláthatólag élénk érdeklődés mellett s hasonló szép eredménnyel fognak megtartani a további tárgyalások is. Az értekezlet Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi minisztert s Szerényi József államtitkárt táviratilag üdvözölte, amely üdvözlőt az utóbbi ugyancsak táviratilag köszönte meg.

HIREK.

— Géczy Gyula jubileuma. Géczy Gyula főszolgabíró, ki már 25 év óta áll a csereháti járás élén, e hónapban ünnepli a megye közönsége. A vármegye társadalma és hivatalársai január hó 18-án, Szepsiben Géczy Gyula főszolgabíró tiszteletére 25 éves jubileuma alkalmából ünnepséget rendeznek. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Gyülekezés az óvodában, d. e. 9 órakor. 2. Isteni tisztelet a r. kath. templomban d. e. fél 10 órakor, melynek végzetével a testületek szerint feloszlás az óvodában történik. 3. Tisztelgés a hivatalban a következő sorrendben: a) Egyházak. b) Törvényhatóságok. c) Csereháti járás tisztviselői kara (szabói, jegyzői, orvosi kar). d) Községek képviselő testületei együttesen. e) Tanítói kar. f) Állami tisztviselők. g) Szepsi Takarékpénztár. h) Egyéb testületek. 4. Bankett d. u. 2 órakor a városháza nagytermében, melyen a) Szalay László főispán, b) dr. Takács Menyhért prépost-prelátus, c) dr. Puky Endre alispán mond beszédet. (Bankett ára cigánnyal s szivarral 5 kor.) 5. Este 9 órakor 2 korona belépti díj mellett táncmulatság a városháza nagytermében.

— Hirlapírók gyűlése. A kassai hirlapírók testülete, a V. H. O. Sz. helyi választmánya délután fél 7 órakor a Royal egyik külön termében ülést tart, melynek tárgya a tisztújítás és az évi számadások felülbírlása és ellogadása.

— Az V-ik zsur műsora. A gyermekvédő Liga javára jan. hó 24-én d. u. 5 ó. a Schalkház-szálló nagytermében rendezendő társadalmi zsur műsora a következő: 1. Praeludium és Fuga Rieding Oszkártól, hegedűn előadják: ifj. Paksy József, Kemény György, Szakraida István, Ölschläger Lajos, Platthy Miklós, Kemény László urak, zongorán kíséri: Gyulai Elek ur. 2. Romance Svendsen: Zigeunerweisen Pablo de Sarasate: hegedűn előadja: ifj. Paksy József ur, zongorán kíséri Gyulai Elek ur. 3. Ave Maria (Meditation) Gounod-Bach, hegedű, brácsa, harmonium és zongora kísérettel előadják: ifj. Paksy József, Kemény László, Platthy Miklós (hegedű), Szakraida István, ifj. Ölschläger Lajos, Kemény György urak (brácsa), Kuller I. Rudolf zenetanár ur, (harmonium) Hemerká Ulrik és zongora Gyulai Elek ur.

— A törvénytörvényi fogház megvizsgálása. Szalay László főispán, dr. Szentimrey Ákos, dr. Wandraschek Jenő, Rélay Róbert, Csoma József és Péchy András tagokból alakult bizottság a múlt hó végén megvizsgálta a törvénytörvényi fogházat. A bizottság az értekezést, tápszereket, kenyeret minden tekintetben kifogástalanoknak találta. A kórházban 3 rab volt ápolás alatt. A 44 helyiség, melyek közül 19 magánzárka, 25 pedig közös zárka és a 4 munkaterem elég világosak, jói vannak szellőztetve és fűtve, a

higiénia követelményeinek megfelelnek. A látottak és tapasztaltak felett a bizottság Rácz Ernő kir. ügyésznek megelégedését fejezte ki.

— Pro Sicilia et Calabria! Az olaszországi földrengés károsultjainak felségélyezése céljából közzétett felhívás nemes visszhangra talált a kassai kereskedelmi és iparkamaránál, a mely elhatározta, hogy a kamarai kerület egész területén gyűjtést indít s annak eredményét a kerület kereskedőinek s iparosainak adományaként juttatja el az akció védnökének, Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszternek kezébe. A kamara e célból 5 vármegyéből álló kerületének összes pénztintézeteihez, kereskedőihez s iparosaihoz felhívást intéz, a mely bizonyára mindenütt visszhangra fog találni s legszebb bizonyossága lesz annak, hogy nemzetünk élénk emlékezetében élnek még azok az idők, midőn a most mélyen sujtott nemzet vett testvérül részt a mi szenvedésünkben s ölelte keblére hazánk hontalanná vált nagy fiait.

— Sikasztó ügyvédjelölt. Igló városnak szenzációja van. Stein Mór ügyvédjelöltől kiderült, hogy álnevén élt, valódi neve Lázár Marcell és sikkasztásért, csalásért körözve van. Iglón nőlen emberként szerepelt s bár felesége van Pesten, házassági ajánlatokkal ostromolt több nőt. Stein, alias Lázár ellen egy végrehajtott 6000 koronának elsikkasztása miatt feljelentést tett. Iglón elsikkasztotta Karácsonyi Juszina virágáros asszony 300 koronáját. S ezenkívül ezrekre rug a különféle címen kicsalt pénzek összege. A sikkasztó Iglóról megszökött. Most országsszerte körözik.

— A kassai Takarékegyesület mint szövetkezet, január hó 24-én délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében Polinszky Emil igazgatósági elnök elnöklété alatt tartja XII. évi rendes közgyűlést. A lapunk mai számában közölt mérleg 86363 korona 24 fillér jövedelmet mutat fel, ami tekintélyes nyereség s az intézet helyes vezetését és évről évre való növekedését igazolja.

— Nótakincs. Az Euterpe zeneműkiadóhivatal (Budapest, Kossuth Lajos-u. 15.) most bocsátotta közre „Euterpe zenemű zsebkönyvtár“ cím alatt megjelenő antológiának II. kötetét. Ötvenhárom magyar dalt és népdalt válogatott össze ebben a kötetben Lányi Ernő a népszerű dalköltő és ez az izléssel összeállított gyűjtemény legszebb hajtásait tartalmazza a magyar népdal-fának: csupa népszerű, országsszerte ismert dalokat, amelynek választékos harmonizálása Lányi avatott tollát dicséri. Am a népdalok mellett eredeti dalokat is találunk a kötetben Makray, Lányi, Kurucz és Kacsóh tollából, a melyek csak növelik az értéket és izléstesen kiállított gyűjtemény értékét. A 68 oldalra terjedő kötetnek, diszes kötésben 2 korona az ára. Ugyancsak az Euterpe kiadásában jelent meg a Cimbalmozók dalkincse cím alatt szerkesztett gyűjtemény is, amely sikerült cimbalom átiratait tartalmazza a legszebb népdaloknak, továbbá Makray, Lányi, Kurucz és Kacsóh eredeti dalainak. A sikerült átirás Krudy Andor dr. jeles munkája. A kiváló cimbalomművész két ügyesen megírt ábránddal egészítette ki a gyűjteményt, amelynek köve 2 korona az ára. Mindkét mű kizárólagosan csakis Molitor Oszkár Euterpe zeneműkereskedésében (Budapest, Kossuth Lajos-u. 15.) kapható.

— A Fidibusz — monstre-pör Kassán. A kassai járásbíróshoz beosztott ügyészségi megbízott nagy buzgóságában kétszer

CULP

JULIA hollandi dalénekesnő
egyetlen hangversenye
január 21-én a Schalkház disztermében.
Jegyek válthatók László Béla könyvkereskedésében 7, 5, 3 korona árban Kassán.

is lefoglalta a *Fidibusz* című élelclapot s 28 trafikos és a vasuti portás ellen, mert a lapot árulták, közszemérem elleni vétség címen vádat emelt. Ma volt e tárgyban a járásbírószágon tárgyalás. A vádlottakat dr. Grosz Sándor védte, a vádat Forgách Tivadar ügyészéi megbízott képviselte. Pilászy járásbíró valamennyi vádlottat a terhükre sok cselekmény alól felmentette.

— **Idegenforgalom.** Az elmúlt hó folyamán 1095 idegen szállt meg városunkban a különböző vendéglőkben. Külföldiek érkezését és távozását 328 esetben jelentették be.

— **Elintézték akták.** A rendőrkapitányság 3630 ügydarab közül 3321-et intézett el. A hátrálék 309. — A tanács 2220 akta közül 2006-ot intézett el s így a hátrálék: 214 ügydarab.

— **Szökés a fogházból** — a fogházőrrel. Épületes eset történt a szatmári fogházban. A fogházőr megszökött egy fogolynóval, akibe míg az büntetését töltötte — beléseretett. Bonta Mariska, egy csinos nagybányai leány a fogoly, akit gyujtogatásért öt hónappal ezelőtt nyolc havi fogházra ítélték és Király Lajosnak hívják a szerelmes fogházőrt. Kétségtelenül megállapították, hogy Király szöktette meg a leányt, akivel előzőleg szerelmi viszonyt folytatott. Erdek az esetben még az is, hogy a fogolyszöktetőnek felesége és két gyermeke van. A rendőrség most erőlyesen nyomoz a szökevények után.

— **Tömörfabutor-raktár.** A *Jakobovics Armin és Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztálylyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa, Abauj-Torna, Zemplén, Sáros- és Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú *tömörfa* (massív) *butorgyár kizárólagos* elárusítását, illetve képviseletét és fenti helyeken külön mintatermeket állífel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabutor* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók ugy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Színház.

— **A végrehajtó.** Sylvan és Arturs bohózata szép közönséget vonzott tegnap este. Méltán. Igen jó előadásban ment a darab és a publikum hálásnak mutatkozott érte. Sokat kacagott a perdülő összjátékban pompásan érvényesülő helyzeteken, melyek teljes komikai erejükkel hatottak. Faragó Ödön, Rác dr. és Fái Flóra kezén csak úgy patogott ez a bohózat és a csattanókat megelőző jelenetekben, ahol komoly képpel, nagy óvatosan kell elhelyezni a majd elűtendő bohózatpetárdákat, kiválóan ügyes játékában élveztük ezt a triót. Faragó Ödön derűt árasztó játéka olyan, mint a tavaszi verőfény, — elvárjuk tőle, hogy pajkos, vidám és jóleső legyen és szinte említésre méltónak sem találjuk, hogy ilyen. Hiszen ez a természete. Rác dr. vidám humora és Fái Flóra pajzansága viszont a komoly téli időben felragyogó napfény kellemes meglepetésével hatnak. Említésreméltóan játszott Magyar, Ujvári, Vágóné és Étsy Emilia.

— **Culp Julia Kassán.** Eseményszámba fog menni január 21-én a Schalkházban: Culp Julia. A művész nő új műsora leginkább német, svéd és hollandi darabokból áll. Élénken emlékszünk még Culp Juliának az elmúlt idényben Kassán tartott dalestélyére, melyen Schumann *Frauenliebe* című ciklusát elragadó előadásban hallatta, nem-

különben Rubinstein Csillag a harmattal című dallal bájolta a közönséget. Jegyek válthatók László Béla könyvkereskedésében, Fő utca 33. sz. a. 7, 5, 3 korona árban.

Színházi műsor:

Péntek: Sziklay József vendégfelléptével: *Heidelbergi diákélet.* Színmű.

Szombat: *A szerencse malac.* Operette.

Vasárnap: d. u. *A falu rossza.*
este: *A szerencse malac.*

Hétfő: *A szerencse malac.*

Kedd: *A szerencse malac.*

TÁVIRAT — TELEFON.

Válság a bankkérdésben.

Nincs megegyezés.

Budapest, jan. 15.

Ma délután 4 órakor *Kossuth* Ferenc lakásán minisztertanács lesz, amely elé politikai körökben a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek. Míg ugyanis egy pár nappal ezelőtt a kartellbank felállítását egész bizonyosnak tekintették, addig most kitűnt, hogy az osztrák kormány hallani sem akar ilyen megoldásról és csakis a bankközösség alapján hajlandó a tárgyalásokat felvenni.

Ilyen körülmények között *Kossuth* és *Apponyi* kijelentették, hogy a kormány nem tehet mást, minthogy megsínálja az önálló nemzeti bankot. Ezt azonban a kormány 67-es tagjai ellenzik és így differenciák támadnak a kormányban, amely a kormány helyzetét válságossá teszi, mert a bankkérdés megoldása nélkül nyugodt kormányzás lehetetlen.

A kormány bizonyára már a legelső alkalommal szavazást fog provokálni a bankkérdés dolgában a Házban és ha a többség az önálló bank mellett nyilatkozik, ugy a *Wekerle*-kormány lemond és helyét egy tiszta függetlenségi kabinet váltja fel élén *Kossuth* Ferencel.

A válság elsimitása tárgyában *Wekerle* miniszterelnök körülbelül holnap Bécsbe utazik.

A resicai katasztrófa.

Resica, jan. 15.

Ma délben sikerült a tárnában a tüzet lokalizálni és 16 bányászt élve kimentettek. Negyvenöt munkás még hiányzik, de a mentési munkálatok oly eréllyel folynak, hogy remélik, hogy valamennyiöket megmenthetik.

Királyi kegyelem.

Budapest, jan. 15.

Salusinszky Imre hírlapíró királyi kegyelem alapján szabadon bocsátották Vácról, ahol három havi államfogház büntetéséből egy hónapot már kitöltött.

Udvari bál Szerbiában.

Belgrád, jan. 15.

Tegnap udvari bál volt, amelyen attól tartottak, hogy *György* trónörökös incidenst fog provokálni gróf

Forgách követtel. Szerencsére azonban incidens nem történt, mert a trónörökös került Forgáchot, mig ellenben a király meleg hangon beszélgetett vele.

Uj udvari tanácsos.

Budapest, jan. 15.

Fodor Istvánt, az általános villamossági részvénytársaság vezérigazgatóját legközelebb udvari tanácsossá nevezik ki.

Kassai Nemzeti Színház.

1909. évi jan. hó 14-én (páros)

— Sziklay József vendégfelléptével: —

Heidelbergi diákélet.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Mayer Förster Vilmos. Fordította: dr. Márton Miksa.

SZEMÉLYEK:

Károly Henrik, szász herceg	— Sziklay József
Haugk, miniszter	— Serfőzy Gy.
Passarge báró, udvari marsall	— Barics Gyula
Dr. Jüttner	— Faragó Ödön
Lutz, komornyik	— Ujvári Lajos
Detlev gróf	— Dr. Rác Ede
Kurt Engelbrecht	— Miskey József
Rüder, korcsmáros	— Halmi Sándor
Rüderne, neje	— Vágóné
Kellermann	— Magyar Lajos
Katic	— Étsy Emilia
Egy magyar diák	— Burányi Ferenc

28 végr. sz.

190.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírószágnak 1908/V. 2204. sz. végzésével *Grosz* József javára 100 korona követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig végrehajtás folytán lefoglalt és 688 K 20 f. re becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírószágnak 1908. V. 2204. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán Klobusiczky-utca 19. szám alatt leendő megtartására, határidőül 1909. évi február hó 3-napjának délelőtt 10 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1909. évi jan. hó 9-én.

Véniss Béla

kir. bírósági végrehajtó.

|| Színház után ||
|| a legjobb szórakozó hely ||

Guttman Márk

„Horgony kávéháza“ Sörház-u. 7.

|| EGÉSZ ÉJJEL NYITVA. ||

|| Jó italok és ételek, gondos

|| kiszolgálás, mérsékelt árak

|| — mellett. — ||

